

БРАТСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU



28 января 2010 г.
N 3 (435)



ВУЗОВСКАЯ ХРОНИКА

Новые успехи кафедры ТМ

Золотой медалью регионально-го отборочного этапа Междуна-родного конкурса "Качество товаров и услуг "Евразия-2009" по Иркутской области награжден Братский государственный уни-верситет.



По результатам заключения независимой экспертной комиссии наивысшую оценку конкурса получили разработки ученых кафедры технологии машиностроения под руководством академика А.С. Яношкина: технологии изготовления изделий из композиционных наноупроченных материалов электроалмазными методами шлифования для деревообра-батывающей промышленности (авто-ры С.А. Яношкин, Д.В. Лобанов, П.В. Архипов, В.Ю. Попов) и автоматизиро-ванное проектирование фрезерного инструмента для обработки компози-ционных древесных материалов (авто-ры А.С. Яношкин, Д.В. Лобанов, Д.А. Рычков, Н.П. Петров).

"Примите искренние пожелания победы в финале, стабильности и оптимизма вашим предприятиям, успехов в повышении качества и конку-рентоспособности в новом 2010 году, а также удачи в следующем конкурсе "Евразия-2010", - говорится в информационном письме председателя оргкомитета "Евразия", генерально-го директора ООО "МЦДИ-Евразия" В.М. Прошутина.

БрГУ - участник инновационного проекта

Нашим университетом получен Сертификат участника инновационно-го проекта "Гарантия качества образовательной программы". Проект организован при поддержке Совета по координации управления качеством профессионального образования Рособрнадзора.

Конференция молодых ученых

Братский государственный универ-ситет приглашает принять участие во II (VIII) Всероссийской научно-техни-ческой конференции студентов, маги-странтов, аспирантов и молодых ученых "Молодые мысли: наука, техноло-гии, инновации", которая будет про-ходить с 15 по 19 марта с.г.

Научный руководитель конферен-ции: декан факультета магистерской подготовки, к.т.н. доцент Е.А. Чевская.

Адрес оргкомитета: 665709, Россия, Иркутская область, г. Братск, ул. Ма-каренко, д. 40. ГОУ ВПО "БрГУ". Тел.: (3953)33-84-83.

E-mail: magfmp@mail.ru,
magistr3115@mail.ru.

Соб.инф.

Татьянин день!

Празднование Дня Российского студенчества стало в нашем университете добной традицией!



С.В.Белокобыльский: "Рад привет-ствовать вас, дорогие студенты!"

депутата Государственной Думы РФ Виталия Борисовича Шубы. О самых ярких моментах студенческой жизни, о плюсах образования в Братском госуниверситете рас-сказали в специально подготовлен-ном видеофильме выпускники. Они добились многое, но по - прежнему с искренней теплотой вспоми-нают об этих быстро пролетающих годах.

Но не только уважаемые нами лица поделились своими впечатле-ниями о традиции празднования Татьяниного дня в нашем универ-ситете, но и, опять-таки по тради-ции, студенты смогли задать ин-тересующие вопросы, касающиеся не только обучающихся в БрГУ, но и молодежи Братска в целом!

Что же, ответы получены! Праз-дничная программа продолжается! И какое празднество без них, твор-



Студенчество БрГУ поздравила Т.И.Литвинова.



С приветственными словами к студентам обратился протоиерей Павел.



Ансамбль скрипачей.

ческих коллективов нашего универ-ситета? Искрометным юмором в этот день порадовала команда "Трансформаторная будка", и дей-ствительно, кто еще кроме самих студентов может так смеяться над собой, над студенческой жизнью, над внезапно пришедшей сессией. Кто знает, но ребята достигли цели, улыбка засияла на лице каждого сидящего в зале. Браск-квинтет подарил невероятное мексиканс-кое попурри, а специальные гости - ансамбль скрипачей Детской школы искусств (г. Вихоревка) - исполнили такие знакомые нам с детства мелодии, как "Крылатые качели", "Приключение Электроника" и самое захватывающее, от чего в зале стояла тишина, как во время экзамена, от чего у слушателей по коже пробежали мурашки, вальс из кинофильма "Мой ласковый и не-жный зверь". Задушевными компо-зициями, которые зал сопровождал невероятными аплодисментами, поделился с нами клуб бардовской песни "Купе". Музыкантов букваль-но не хотели отпускать с импрови-зированной сцены, и я уверена, что после таких выступлений студен-ты буквально ринутся на освоение аккордов и приручение струн!

Татьянин день - и как же без Та-тьян? Ведь девушки с этим име-



Медовуха из Суздали пришла по вкусу студентам.

Как веселятся студенты в других странах

В большинстве стран мира существуют свои полутради-циональные и традиционные дни студен-толов. Проведем неболь-шой обзор студенческих праздников в некоторых стра-нах:

Греция. Праздник студентов Политехнео отмечается 7 ноября. Этот день является годовщиной студенческих протестов 1973 года. По официаль-ным данным, жертв в результате подавления студенческих демонстра-ций военными не было. Но на самом деле сотни студентов были аресто-ваны, более тысячи человек ранены и 24 человека убиты. После восстанов-ления демократического правитель-ства пострадавших в этот день студен-тов провозгласили мучениками.

Финляндия. Студенческий праз-дник Ваппу отмечают 1 мая. В этот день выпускники лицев получают символ перехода на новую ступень взрослой жизни - студенческую фу-ражку. Праздник традиционно начи-нается 30 апреля с поздравления президента страны. В Хельсинки проходят студенческие гуляния, ко-торые открываются возложением на голову статуи Хавис Аманды студенческой фуражки. Предваритель-но голову статуи намыливают. Для статуи изгото-влена специальная фуражка с длиной окружности 85 см.

США. Один из наиболее веселых и масштабных праздников проводят-ся в Гарвардском университете каж-дый февраль. Театрализованные празднества "Hasty Pudding" названы в честь кушанья, которое традицион-но приносили на собрания студенчес-кого клуба с 1795 года. Этот празд-ник проводится в форме карнавала с костюмированным парадом. В нем принимают участие только мужчины, которые исполняют и женские, и муж-ские роли. Этот обычай берет нача-ло с тех времен, когда Гарвард был университетом исключительно для мальчиков.

Португалия. В Порто и Коимбре в мае проходит большой студенческий праздник Кейма. Кейма начинается в полночь громким общестуденческим пением серенад у памятника одному из португальских королей. В город-ском парке выступают музыкальные коллекти-вы. Кульминацией праздни-ка является торжественное шествие студентов через весь город. У каж-дого вуза собственная форма. Все участники держат в руках палочки с повязанными на них ленточками (другое название этого праздника "жи-гание ленточек"). По мостовой дви-гается ярко украшенная грузовая ма-шина. В кузове сидят выпускники, а первокурсники передвигаются вслед за машиной ползком на коленях. На стадионе проходит церковная служ-ба, после которой торжественно сжи-гаются ленточки каждого вуза.

Бельгия. Бельгийские студен-ты рады любым студенческим праздни-кам. Начало и окончание сессии - хороший повод для встречи шумных компаний в барах!

Конечно, это далеко не полный список студенческих праздников. Молодежь всех стран любит по-веселиться, да и не только в тор-жественные дни. В некоторых ме-стах праздники студентов не при-вязаны к определенной дате. И все же факт, что День студента отмечают во всем мире, говорит о том, что "вузовское сообще-ство" ценят и уважают!



Эффект последней сессии, или КРИК души

И вот сдан последний экзамен. Закрыта последняя сессия. Чувства переполняют. И как понять, как охарактеризовать то, что творится в душе в этот момент? Это всплеск эмоций, эйфория вперемежку с глобальным спокойствием. А, кажется, все началось совсем недавно. Первый экзамен, первая сессия... Время пролетело незаметно.

Только вчера сдавали вступительные экзамены и переживали "поступим - не поступим". Только вчера сдали первый зачет, первый экзамен, сессию, закончили первый курс. Только вчера вступили в поток великой реки студенческой жизни. И как теперь этого будет не хватать.

Последний экзамен... Улыбка на лице. Сессия закрыта. Осталось совсем немного: госэкзамены, диплом и новоиспеченные специалисты выйдут из дверей родного вуза. Всех чувств не описать словами. Я бы назвала это "эффектом последней сессии" - хочется и плакать, и смеяться, и уже сейчас начинаешь скучать по лекциям, жизни "от сессии до сессии", веселой общественной деятельности... И кажется, что еще так многое не успел сделать, так многое осталось непокоренных вершин.

А для кого-то эта сессия была первой и все прелести студенческой жизни еще впереди. Только теперь вы полноценно относитесь к великому клану "Студенты". И мы, старшекурсники, желаем вам постичь все прелести студенческой жизни. Прочувствовать каждый момент, потому что все это потом вы будете вспоминать со слезами на глазах и просветлением в душе. И помните: даже поражения, в итоге приводящие к победе, не считаются поражениями! Покоряйте гору знаний!

И уже сейчас хочется сказать: "Спасибо вам, дорогие преподаватели, за тот путь, который вы прошли бок о бок с нами, за время, знания и жизненные уроки. Спасибо за терпение и понимание! Спасибо родному деканату за помощь и поддержку, за бесценные советы! Спасибо, Университет!"

**Светлана СМОЛЬНИКОВА,
гр. ЭУПлх-05, наш нешт. корр.**

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ПСИХОЛОГА

Как найти работу?

Одна из причин, по которой выпускник вуза не может трудоустроиться



Часто приходится слышать о том, что выпускнику вуза, несмотря на наличие высшего образования, трудно найти подходящую работу. И что многие молодые люди, высшего образования не имеющие, смогли реализоваться, трудоустроиться весьма успешно и часто даже выгоднее в материальном плане, чем их высокообразованные ровесники.

Проблема достаточно актуальна и разговоры вроде: "У него два высших, а работает грузчиком" можно слышать достаточно часто в самых разных кругах, от дружеской компании до серьезных агентств по трудоустройству населения. Эти разговоры не прекращаются, их становится все больше. Тенденция молодых специалистов к неспособности самообустроиться весьма велика. И каждая такая ситуация подразумевает чью-то неустроенную жизнь, чью-то перевживание.

Так что же происходит, в чем причина такого положения дел, почему просвещенный в вопросах науки и глобальных мировых проблем, имеющий специальность в какой-либо деятельности подготовку, подтвержденную дипломом, молодой человек вынужден зачастую полагаться на материальную помощь родителей? Часто сам выпускник вуза не в состоянии дать ни себе, ни другим ответа на этот вопрос. Я, будущий психолог, попробую это сделать.

Есть такое понятие "высшая школа", собственно, вуз этой высшей школой и является. Просвещенные в самых разных сложнейших вопросах человеческого бытия преподаватели, атмосфера, пропитанная знаниями о мире и законах его строения, сессии и экзамены, все это определяет ту особую среду, тот непередаваемый колорит того, что называется "студенческая жизнь". Именно среди обитания, в которой молодой человек проводит пять лет своей сознательной жизни, причем зачастую эти пять лет приходятся как раз на тот период, когда происходит окончательное построение личности (это 20-25 лет). Психолог условно делает жизнь на так называемые "первую" и "вторую" половины. Приблизительно на 25 лет как раз приходится окончание этой условной (подчеркиваю!) первой по-

ловины жизни, человек начинает подводить итоги, делать выводы и умозаключения о себе и своем положении в этом мире, о своем положении в том обществе, в котором он родился и живет. Требования общества к индивиду - не пустой звук, и человек, зачастую бессознательно, стремится этим требованиям соответствовать. Проведя пять лет, а пять лет срок немалый, в изолированной от "внешнего мира" атмосфере высшей школы студент адаптируется, привыкает. Сессии, экзамены: когда-то, прия на первый курс, каждый студент прошел через этот стресс, сопровождающий адаптацию к новому образу жизни. За пять лет происходит привыкание к высшей школе и отделение от реальной жизни. Особенно этому подвержены студенты, испытывающие подлинный интерес к учебе: уйдя на пять лет "с головой" в познание, "вынырнувшись" и перестроиться бывает не tanto просто. Но даже и те студенты, которые учатся не очень усердно, а только "ради диплома", подлинного интереса не проявляя, тем не менее и они привыкают за пять лет к той среде, в которой находятся, среде благоприятной, доброжелательной и предсказуемой. Пропуск лекции или семинарского занятия может вполне сойти с рук, а преподаватели в большинстве своем люди весьма гуманные. Такая "вольница" тоже накладывает свой отпечаток.

В совокупности же мы имеем следующее: после пяти лет из ворот высшей школы выходит безусловно образованный и просвещенный человек, однако же привыкший к определенному образу жизни, строго определенной среде, характеризующейся общим гуманизмом.

Говоря о трудоустройстве, следует сказать, что потенциальные работодатели, выбирая между выпускником, обучавшимся на очной форме, и заочником - скорее всего выберут второго, именно потому, что тот больше приспособлен к жизни. Выбирая заочника, работодатель подразумевает, что у того уже есть вполне приемлемый опыт реальной и самодостаточной жизни, а значит и уровень ответственности выше.

Подобная тенденция весьма печальна. Ведь просвещенный и высокоинтеллектуальный человек вполне может остаться не у дел. Возможно, студентам, учащимся на первом курсе, следует взять на заметку, что высшая школа может в действительности быть далека от повседневных реалий жизни. Мы ни в коем случае не говорим сейчас, что для жизни вне стена вуза нужно интеллектуально дегенерировать! Это бы опровергло саму идею высшего образования, которое в большей степени, как известно, в голове, а не в дипломе. Призываю статью взять на заметку и, возможно, думать о жизни вне стен вуза уже сейчас... Иными словами, стремитесь уже сейчас найти хоть какую-то работу, пусть пока за маленькие деньги. Когда получите диплом - вам повысят зарплату.

**Эдуард МУРАВЬЕВ,
гр. ПИП-05,
наш нешт. корр.**

Поздравляем!

Уважаемого Валерия Аркадьевича ЛЮБЛИНСКОГО с 55-летием поздравляют коллеги кафедры СК и ФМП!

Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступает День рождения, Чудесный праздник - юбилей!

Хотим Вам пожелать удачи, Успеха в жизни, ярких дел, Чтоб Вы с улыбкой - не иначе - Встречали каждый новый день!

Пусть каждый день и каждый час Вам новое доброта. Пусть добрым будет ум у Вас, А сердце умным будет.

В жизни рек золотых не найти. Не укрыться от всех ненасилья, Пусть на жизненном Вашем пути Будет спутником просто СЧАСТЬЕ!



НАУЧНЫЙ ЦЕНТР развития области

Центр стратегических разработок на базе научных институтов Иркутской области намерен создать совет ректоров региона. Об этом сообщил председатель совета Михаил Винокуров: "Это будет научный клуб для разработки предложений по социальному-экономическому развитию Иркутской области. В его состав мы пригласим также представителей церкви и писателей". На заседании совета ректоров рассматривался вопрос участия научного сообщества в развитии региона. По словам губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева, присутствовавшего на заседании, позиция правительства области состоит в расширении востребованности проектов ИНЦ СО РАН.

Кроме того, необходимо привлечь академию наук к проектам модернизации производства в лесной отрасли и промышленности. "При этом нужно понимать, что мы не сможем заниматься всеми производствами. Необходимо выбрать 5 проектов, на которые найдем деньги", - отметил губернатор.

**Газета
"Коммерсант. Сибирь"**

ИЗ ИСТОРИИ музыкальных инструментов

28 января в досуговом зале ДТДиМ состоялась Академия маленьких умников на тему: "Из истории музыкальных инструментов", в которой приняли участие победители школьного тура.

Академия маленьких умников - новая форма научно-познавательной деятельности учащихся 1-4 классов. Мероприятие проводится кабинетом детских объединений ДТДиМ для учащихся города, участников детского общественного движения "Сибирячка".

Цели данного конкурса способствовать развитию научно-познавательных интересов у младших школьников, формировать их умения и навыки в области научно-исследовательской деятельности.

**Надежда ХАЙРУЛЛИНА,
специалист по связям с
общественностью ДТДиМ**

ВСПОМНИМ! Развитие вуза



Начало реконструкции 1-го корпуса.

В 1964 году в связи с тем, что был построен первый корпус братского вуза, появилось дневное отделение на три специальности: строители, механики и энергетики. Было принято 150 студентов.

А сейчас в нашем университете обучается более 12 тысяч студентов, действуют четыре учебных корпуса, есть благоустроенные общежития, спортзал, идет стройка, вуз растет и динамично развивается.

С открытием первого корпуса кроме заочного отделения для работающих студентов было открыто вечернее отделение. Вечерники занимались четыре раза в неделю по четыре часа, тоже по трем специальностям.

Общежитие для иногородних студентов было в Падуне, в районе восьмого квартала, в бараке. Но вскоре за первым корпусом построили жилой дом по улице Пирогова, 22 А. В нем открыли общежитие для студентов.

В те годы вокруг первого корпуса располагались пустыри и несколько бараков-контракторов по строительству Братской ГЭС. Поселок Энергетик с

юга заканчивался Домом культуры (ныне Дворец искусств), на месте пятого и седьмого микрорайонов шумел лес, где братчане собирали грибы.

В районе гаражей и дачных участков никаких построек не было, а колыхалось оранжевое море жарков, по которому от ветра ходили волны, было очень красиво.

Наши первые студенты были такими же красивыми и молодыми, как нынешние. Большинство из них - комсомольцы, которые любили спорт, ходили в турпоходы, организовывали вечера. В первом корпусе на втором этаже располагался спортзал, он же актовый зал высотой в два этажа. В нем отмечались праздники.

Наши первые студенты построили Братскую ГЭС, города Братск и Усть-Илимск. Весь громадный промышленный регион создан благодаря их труду. Хочется, чтобы и сегодняшние студенты любили и заботились о своем университете и городе, не стремились уехать в мегаполисы. Ведь Братск - замечательный, красивый город.

**Галина КУЛЕХОВА,
доцент кафедры ТиПМ,
ветеран БрГУ**



А так выглядит 1-й корпус сегодня

Атомная подводная лодка "Братск"

5 лет назад во Дворце творчества детей и молодежи "Гармония" был создан Клуб юных моряков, который с легкой руки Фреда Павловича Юсфина носит гордое имя "Варяг".



Тогда и зародилась дружба юных моряков с экипажем крейсерской атомной подводной лодки "Братск".

2010 год для доблестного экипажа субмарины "Братск" и для командира лодки капитана II ранга Дениса Вячеславовича Топорова особенный. 20 лет назад, 13 января 1990 года, на субмарине был торжественно поднят военно-морской флаг. Приказом Главкома ВМФ ей присвоено имя города Братска.

В честь этого события 15 января с.г. в музее имени Вялентина Мокровицкого Дворца творчества детей и молодежи "Гармония" прошел большой праздник, посвященный морякам-подводникам субмарины "Братск".

В честь этого события 15 января с.г. в музее имени Вялентина Мокровицкого Дворца творчества детей и молодежи "Гармония" прошел большой праздник, посвященный морякам-подводникам субмарины "Братск".

В гости к юным морякам клуба "Варяг" были приглашены почетные члены клуба, моряки-подводники, летчики морской авиации, ветераны Великой

Отечественной войны, учащиеся и педагоги Дворца.

На крейсерской атомной подводной лодке "Братск" проходят службу земляки-братчане. Это командир отделения тяжелых, главный старшина Александр Барыкин и командир отделения электриков, старшина I статьи Артем Разуваев.

Ребята были призваны на срочную военную службу из Братска, ходили в походы в составе экипажа подводной лодки "Братск", а ныне служат по контракту.

На подводную лодку "Братск" направлено звуковое письмо с поздравлениями и наилучшими пожеланиями от учащихся и педагогов Дворца творчества детей и молодежи "Гармония".

**Светлана ЗОЛОТАРЕВА,
методист Дворец творчества
детей и молодежи "Гармония"**



ЛИЦЕЙСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ

Выпуск "ЛТ" подготовила руководитель пресс-центра Наталья Убасева.

Наши достижения на олимпиадах

Завершился 2-й муниципальный тур Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.

Победителями стали: по математике - И. Изимов, 11 кл., по физике - Н. Шакенко, 11 кл., по русскому языку - А. Суворова, 8 кл., по литературе - Н. Шакенко, 11 кл., А. Разуваева, 8 кл., по истории - Л. Шашкова, 10 кл., А. Лескина, 11 кл., по обществознанию - Д. Бакурова, 10 кл., А. Власенко, 7 кл., по английскому языку - В. Станкевич, 11 кл., по астрономии - В. Тарасова, 10 кл., по географии - Р. Глухов, 9 кл., по технологии - М. Булат, 11 кл., М. Ефимов, 8-9 кл., по физической культуре - П. Ощепков, 11 кл..

Имеют призовые места: по математике - М. Сагайдак, 11 кл., Д. Ткач, 10 кл., Я. Глазырин, 7 кл., по физике - М. Булат, 11 кл., В. Тарасова, 10 кл., В. Лобанов, 10 кл., по русскому языку - Э. Тирских, 11 кл., В. Догянук, 9 кл., К. Королева, 9 кл., А. Стародубцева, 7 кл., по литературе - Е. Антонова, 11 кл., К. Чередова, 9 кл., Е. Бубнова, 7 кл., по английскому языку - Е. Чеканова, 10 кл., К. Королева, 9 кл., В. Бушманова, 8 кл., по биологии - Г. Жданович, 11 кл., О. Глаголева, 10 кл., Я. Юшко, 9 кл., Н. Полов, 7 кл., по физической культуре - А. Чекардин, 10 кл., А. Пустовойт, 9 кл., по обществознанию - Е. Камышникова, 9 кл., по технологиям - В. Игнатенко, 9 кл.

Поздравляем победителей, призеров и учителей-наставников Г.И. и О.П. Поликарповых, Н.П. Добробынина, Г.А. Шайдурову, Л.Н. Корюкину, Н.Н. Людкевич, Т.И. Гаврилову, В.О. Полтавова, М.А. Тарасова, И.Ю. и Г.В. Олемкиных, В.С. Ащеулова, И.С. Парилову, О.А. Шуйкину, Н.В. Индрикову, О.Н. Гоголеву, О.А. Цаплину, О.А. Андрееву, Л.Т. Ковшову, Н.В. Рельеву, Т.И. Разгуляеву, Т.В. Ларионову, Н.В. Ковалеву, А.Н. Воронкову.

Желаем успехов на областных олимпиадах!

Пресс-центр

Литературный клуб "Младое вдохновение"



Ожидание Нового года

Ожидание Нового года -
Это чудо, живущее в нас.
Это маски из недр комода,
Это ярких игрушек запас.
Конфетти, мишура и снежинки,
И бенгальских огней волшебство,
Кучка рыжих мячей - мандаринки,
Ну, какое без них торжество
Это елка, конечно, большая,
Это ночью мерцанье огней.
Вся семья дружно дом украшает.
Смех, веселье и песни детей.
Дед Мороз и Снегурка из леса,
И костюмы цветной Карнавал:
Зайчик, Бабочка, Гномик, Принцесса.
Это празднично убранный зал.
Ожидание Нового года -
Это несколько дней и минут...
Люди, звери и даже природа
Дружно чуда какого-то ждут!

Любовь МАРАХОВСКАЯ,
гр. ЛТ-8-1

Эта девушка очень странная:
Однокакая, беспрестанная.
Толи теплая, толи снежная.
Толи грустная, толи нежная.
Беспринципная и остывшая.
Настоящая, но не бывшая.
Дружелюбная и не злобная.
Может вечная, может пробная.
Параллельная, категоричная.
Замуренная, но обычная.
Не живая она и не мертвая.
Хоть домашняя, перелетная.
Сверху целая, но побитая.
Вспоминаемая, забытая.
Аккуратная и прилежная.
Очень хрупкая безмятежная.
Не больная, но истеричная.
Молчаливая, остроговорильная.
Не красивая, увлекательная.
Отдаленная обаятельная.
Удрученная, неопознанная.
И сравнимая только со звездами.
И плаксивая и потешная,
Толи ангел она, толи грешная.
Однокакая, беспрестанная.
Очень глупая, очень странная.

Эльвира РОМАНОВА,
гр. ЛТ-06-11-3

Благодарим!

В наш дом вошел новый календарный год с надеждой, радостью, любовью. А мы, пятиклассники, с удовольствием вспоминаем одно из праздничных мероприятий под названием "Новогодняя мозаика". Подготовились к нему ребята основательно. Группа 5а показала сказку-мозаику "Гуси-лебеди". Играли артисты эмоционально, с вдохновением. Порадовали зрителей М. Донская, Д. Таран, Д. Хомякова, Ю. Рачковская, Д. Белостоков, М. Наханович, Р. Ракипов. Ярко, весело сказку-мозаику "О потерянном времени" обыграли ученики 5б класса. Особенно хорошо справились со своими ролями Д. Белых, У. Бунеева, К. Махалова, С. Скороделов, Н. Никитенко, А. Грищенко, В. Бунтов, К. Сироткина.

Зрители очень внимательно смотрели театральные постановки, сопреживали главным персонажам, радовались счастливому завершению. Добро всегда побеждает зло! А какой праздник без песни? Замечательные рождественские песни подарили зрителям 5в и 6-е классы. Благодарим за праздничную атмосферу вечера организаторов - В.Н.Хомякову, О.В.Бубнову, И.В.Слепневу, всех ребят, участников сценического действия.

Ксения МАХАЛОВА,
5 класс

Шаг в будущее

Так называлась конференция, в которой принимали участие наши лицеисты. Успешно выступили И. Миронов, 11 класс, Я. Гаряев, 9 класс, I-е места, Е. Бубнова, 7 класс, II-е место, А. Сидоров, 11 класс, III-е место. Молодцы, ребята! Поздравляем вас и научных руководителей Г. А. Шайдурову, Н. В. Ковалеву, Е. Т. Анчугову.

Тебе посвящаю, Братск!

Так называлась викторина, посвященная истории нашего края. Проводилась она в школе № 43. Там собрались самые любознательные школьники всего города, любящие и знающие свой край, свою "малую родину". Атмосфера в этот день в школе царила праздничная. Гости с удовольствием посмотрели небольшой концерт, подготовленный учащимися школы. С новой силой на сцене звукали имена наших отважных земляков, участников Великой Отечественной войны и почетных граждан города.

Программа викторины состояла из трех блоков заданий: 1-й - "Памятники и памятные места области"; 2-й - "Братск - ссыльный" и "Литературное краеведение".

Вопросы были подобраны очень интересные. Например, как называлась первая научная работа А.Чекановского? Что означают барельефы Братской ГЭС? Или что выражал В.Распутин в образе Хозяина остро-

ва в произведении "Прощание с Матерью"? Согласитесь, чтобы справиться с ними, необходимы знания по историко-литературному краеведению. Наша команда в составе Э. Романовой, А. Лескиной, Э. Тирских, Е. Елисеевой, Д. Шильниковой держалась очень достойно, уступив только хозяевам, команде школы № 43.

Большое спасибо учителям Г.А. Шайдуровой, Н.А. Убасовой, Л.Н. Корюкиной, Н.Н. Людкевич, Л.Т. Ковшовой, которые "вложили" в наши головы необходимый краеведческий и научный материал.

Ребята, поверьте, чем лучше знаешь свой край, тем крепче его любишь.

Надеюсь, теплоту нашего чувства вы разделите с нами!

Эльвира РОМАНОВА,
гр. ЛТ-06-11-3

Спортивные успехи



Спортивное ориентирование: сборная девочек заняла 1-е место, у мальчиков - 3-е место.

Фестиваль по мини-баскетболу для младшего школьного возраста: лицеистская команда - на 3-м месте.

Соревнования по туризму, посвященные Дню города - сборная поднялась на 3-ю призовую ступень.

Спортивные команды участвовали в кроссе "Золотая осень" и в Президентском многоборье.

Активисты спортивного движения: А.Пустовойт, Ю.Чалышева, А.Шевякова, А.Скороделова, Н.Синельщикова. Вы - молодцы!

Пресс-центр

Парад ГРАМОТЕЕВ

(из сочинений учащихся)



- На поляне был обнаружен мертвый труп.
- Это было грандиозное сражение: 12 тыс. танков схватились врукопашную.
- Поле Куликово находится на Иртыше.
- Викинги глаза встретились с моими, но тут же разбежались в разные стороны.
- Стрельцы - это охотники, которые пошли в лес.
- Ленский вышел на дуэль в панталонах, они разошлись и грязнули выстрел.
- Глухонемая девушка наконец-то прозрела.
- Нельзя запрягать телегу посрести до лошади.
- Площадь населения Австралии составляет 4 квадратных человека на один метр.
- За рубежом хлеб покупать не будем, тем более от бешеных котов!
- В комнату вошел негр, румяный с мороза.
- В одном уездном лондонском городке...
- Князю Олегу предсказали, что он умрет от укуса змеи, которая вылезет из его черепа.
- Отец умер, когда ему было семь лет.
- На груди брошь, кожа у нее розовая.
- На столе была белая и красивая скатерть, видимо, она ждала гостей.
- "Восхищался" творчеством Я. ГАРЯЕВ,

гр. ЛТ-9-3

ТОЧКА НА КАРТЕ



А вы знаете, когда наступает день рождения Деда Мороза? 31 декабря? 1 января? Нет, не угадали. Официально в России день рождения Деда Мороза празднуется 18 ноября! Да-да! Этую дату придумали дети. Именно в этот день, по наблюдениям в Великом Устюге ударяют сильные морозы и вступает в силу настоящая зима. Стоп! Нелепость. При чем тут Великий Устюг? Разве здесь родился Дед Мороз? Просто с 1999г., по инициативе мэра Москвы Ю. Лужкова, действует своеобразный "сюрприз" жителям города - туристический проект "Великий Устюг - родина Деда Мороза". Почему выбран этот город? Пояснений нет, равно как и свидетельство того, что знаменитейший из Дедов родился и жил в этих краях. До создания проекта устюжане не предполагали, что "поделятся родиной" с Дедом Трекслуном. Однако факт свершился.

Великий Устюг - небольшой уютный городок в Вологодской области на северо-западе России. Возник в начале 13 века на территории Ростовского феодального княжества при слиянии рек Сухона и Юга, т.е. в устье Юга, что нашло отражение в названии города. С 16-го века Устюг находился на торговом пути, соединяющем Москву с Архангельском, тор-

говым портом на Белом море, долгое время единственным морским портом России. Поэтому Устюг быстро превратился из военной крепости в крупный торговый город, центр многих художественных ремесел. Знаменито устюжское чернение по серебру, плетение, резьба и роспись по бересте, чеканка. Город был деревянный. Первые каменные сооружения, в основном церкви, начали появляться только в 17-м веке. Благодаря архитекторам памятникам, церквям Вознесения, Сергия Радонежского, Дмитрия Солунского, Успенскому Собору и Троице - Гледенскому монастырю, жилым домам 18-19 веков, Великий Устюг стал похожим на декорацию к русской народной сказке. В трех км от Устюга нашли остатки древнейшего городища Гледень. А сегодня в живописном местечке находится резиденция Деда Мороза, куда каждый год приходит огромное число писем. Достаточно написать на конверте: "Великий Устюг. Деду Морозу" и будьте уверены: письмо найдет своего адресата.

Город очень популярен среди туристов. При въезде располагается огромное количество сувенирных лавочек. Тур из Москвы на новогоднюю ночь или зимние каникулы стоит от 3 до 9 тысяч рублей. Есть школьные, студенческие экскурсии. Вас сводят в усадьбу Деда Мороза, покажут город и окрестности, русские дворы и избы. Не сомневайтесь, в славном старинном городе вы испытаете восторженное состояние чуда от сюрприз-сновения с волшебной русской сказкой!

Евгения БУБНОВА,
7 класс
Наталья УБАСЕВА

Мой лучший подарок

В пору праздников каждый делает подарки родным, друзьям, коллегам. Как известно, книга - лучший подарок. Ты согласен, мой читатель?

К сожалению, сейчас мало людей, способных оценить самое дорогое, что есть на земле - литературу. А ты любишь читать? Надеюсь, да. Поэтому хочу посоветовать тебе несколько чудесных подарков - прекрасных книг.

Во-первых, купи себе полное собрание сочинений А.С. Пушкина. Если хочешь, чтобы подарок был дешевле и практичнее, купи это собрание сочинений в одном томе, которое сравнительно недавно поступило в магазины нашего города. Мне кажется, Пушкин - настоящий выбор. В мире почти нет таких людей, которые не любили бы книг этого величайшего русского писателя и поэта. Книги Александра Сергеевича - спасательный круг, созданный для выживания в море безграмотности.

Во-вторых, можешь купить сочинения советского писателя Анатолия Алексина. Он учит нас жить так, что мы этого почти не замечаем, но истории, о которых он пишет, навсегда остаются в нашей памяти. В моем сердце его книги оставили глубочайший след. Я думаю, что не забуду их никогда.

В-третьих, обязательно, мой друг, приобрести полное собрание сочинений в одном томе современного американского писателя-фантаста Рэя Бредбери. У него очень много повестей и романов, но самое трогательное произведение, по-моему, повесть "451" по Фаренгейту". Она пророчит нам страшное будущее - мир без книг. Описать коротко это невозможно - нужно только читать. Ты потеряешь многое, если не прочитаешь эту книгу.

Также я посоветовал бы тебе купить роман современной английской писательницы Джоан Ролинг "Гарри Поттер". Этот роман о юном волшебнике таит в себе много загадок, за которые сейчас "схвачились" многие книжные критики. Но, несмотря на то, что роман имеет большую популярность, особо увлекаться им не следует. Здесь в поисках смысла глубоко копать не надо, все лежит "на поверхности". Роман написан для широкой современной публики, которая, к сожалению, не понимает языка классиков.

Наконец, для тех, кто любит детективы, я посоветовал бы купить не современное чтиво, а величайшее произведение Артура Конан Дойля "Приключения Шерлока Холмса". Потрясающая вещь!

Воспользоваться моими советами или нет, решать, конечно, тебе. Последнее мое слово - читай. Читай хорошие высокохудожественные произведения. Приобретешь новых друзей - книги - на всю жизнь!

Ярослав ГАРЯЕВ,

гр. ЛТ-9-3

Счастье - ОНО ТАКОЕ...

Иногда смотришь на человека, а у него глаза горят, улыбка до ушей. Тут и обсуждать нечего - все проявления счастья на лице. А какова природа этого состояния? Ответ прост: "Я счастлив. Добился своей цели. Случилось то, чего я так долго ждал". Значит, выходит, чтобы быть счастливым, нужно добиваться своего и получить что-то от жизни? Даже если все удается с трудом и не сразу?



Рождественская звезда

Над Братском зажглась "Рождественская звезда". Уже в 11-й раз в нашем городе проходил фестиваль духовной музыки. Он носит статус регионального и проходит при поддержке Министерства культуры и архивов Иркутской области.



В этом году на сцене Дворца искусств выступили более 20-ти хоровых коллективов из Братска, Братского района, Усть-Илимска. Впервые на фестиваль приехали певцы из самых отдаленных районов Приангарья, например, из поселка Речушка Нижне-Илимского района и небольшого села Савватеевка из Ангарска. Победителей выбрали в двух номинациях - народное пение и академическое.

Студенческая хоровая капелла "Гаудеамус" взяла уже за традицию получать диплом первой степени в этом конкурсе. Четвертый год подряд студенты-хористы не отдают пальму первенства никому. Правда, в этом году ее пришлось поделить с други-

ми - первых мест было несколько. Например, один диплом первой степени уехал в Усть-Илимск вместе с дебютантами фестиваля - хором "Благовест". Студенческий фольклорный ансамбль "Ладо", руководитель Оксана Михайловна Пляскина, награжден дипломом третьей степени.

Но большинство наград фестиваля досталось братчанам. Был особо отмечен и хор мальчиков "Бельканто", которым тоже руководит хор-мейстер студенческой капеллы Ольга Александровна Денисова.

Благодарим администрацию БГУ и всех, кто помогал творческим коллективам в организации фестиваля.

Татьяна БАКУЛИНА

НА ПОЖАРЕ погиб ребенок

В период с 1 по 19 января 2010 года на территории Падунского округа г. Братска произошло 3 пожара, в результате которых погибли 2 человека, получили травмы 3 человека, уничтожены 2 автомотоцикла.

Так, 6 января произошел пожар в мастерской по ремонту автомобилей, расположенной в ГСК "Торпедо". От взрыва газового баллона, установленного в автомобиле, произошло возгорание. В результате с ожогами в ГБ№2 был доставлен рабочий автомастерской, автомобиль "Тойота-Камри" уничтожен, обрушилось перекрытие гаража.

15 января на пульт центральной службы пожарной связи поступило сообщение о пожаре, произошедшем в квартире №5 жилого дома по ул. Приморская, 11. Дым распространялся вверх по лестничной клетке. Многие жильцы дома в это время уже спали. Прибывшими пожарными отделениями проводилась эвакуация людей по межлестнице и по лестничной клетке. Предварительной причиной пожара по- склону нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприбора (электрочайника) владельцем квартиры, находившимся в состоянии алкогольного опьянения. Квартира №5 выгорела, затоплены квартиры, расположенные на 1-м этаже, задымлены лестничная клетка и вышерасположенные квартиры. От отправления углекислого газа погибли 3-летний ребенок и 75-летняя женщина. С ожогами верхних дыхательных путей в больницах города находятся 2 человека. Все пострадавшие проживали на вышерасположенных от горевшей квартиры этажах.

На пожарах люди погибают в основном в результате отравления углекислого газа. В случае возникновения пожаров в многоэтажных домах, плотное задымление устанавливается на этажах выше. Для недопущения проникновения дыма в квартиру следует щели в дверях заткнуть плотной тканью, смоченной в воде, тоже самое необходимо сделать и с вентиляционными отверстиями. Во время эвакуации органы дыхания лучше защитить тканью, смоченной в воде.

Л. СЕЛЕЗЕНЬЦЕВА,
главный специалист ОГПН
по г. Братску
и Братскому району

ПРОДАЖА АВИА и ЖД билетов - РЯДОМ!
«Бюро путешествий»
ул. Погодева, 7, тел. 321-204

• Цитаты из романа Михаила Булгакова • • "Мастер и Маргарита" •

Кирпич ни с того ни сего на голову не свалился. (Воланд)
Ведь неизвестно, что у иного человека: лицо или морда. (Мастер)
Почему в глаза не смотришь? Или ты что-нибудь украд? (Понтий Пилат)
Осетрина не бывает 2-й свежести, она бывает только свежей. А 2-й - тухлая. (Воланд)
Я стала ведьмой от горя и бедствий, поразивших меня. (Маргарита)
Кровь - великолепное дело. (Воланд)
Каждому будет дано по его вере. (Воланд)
Кровь уже ушла в землю. И там, где она пролилась, уже давно растут виноградные гроздья. (Коровьев)
Никогда ничего не просите. Никогда и ничего! Особенности у тех, кто сильнее вас. Никогда. Сами предложите! И сами все дадут. (Воланд)
А пусть всего я должен верить в свое предчувствие. Не было случая, чтобы оно меня подводило. (Пилат)
Из диалога Понтия Пилата и Иешуа:
- Трусость - один из самых страшных пороков, - Иешуа.
- Нет, это самый страшный порок, - Пилат.

Пилат предложил Левию Матвею, ученику Иешуа, работать у него в библиотеке, но тот отказался.
- Почему? Ты меня боишься? - не думает Понтий Пилат.
- Нет. Просто ты будешь бояться меня, - спокойно ответил Левий Матвеев.
Коровьев и Азазелло пирут в злополучной кв. №50:
- А что это за шаги такие на лестнице? - спрашивает Коровьев, услышав шум в подъезде.
- А это нас арестовывать идут, - отвечает Азазелло.
- Ну-ну, - Коровьев.
И с куражом продолжает кутеж.

Что бы делало твоё добро, если бы не было зла? (Воланд обращается к Левию Матвею)

Тот, кто любит, должен разделить участия того, кого любят. (Воланд)

Подготовила
Маргарита ИСАКОВА

"Стол находок" на вахтах

Если вы потеряли личные вещи, в том числе зачетные книжки, студенческие билеты - обращайтесь на вахты учебных корпусов.

Итоги Года молодежи в Братске!

Более пятисот конкурсов, акций и более масштабных мероприятий для молодых братчан состоялись в 2009 году. Итоги Года молодежи торжественно подводили в минувшую пятницу в ТКЦ "Братск-АРТ".

В течение практически двух часов награждали тех, кто в прошедшем году отличился в культурной, спортивной, политической и других областях жизни не только Братска, но и всей страны. Символ Года молодежи и благородственное письмо мэра получили десятки человек. Среди них были представители Братского государственного университета: помощник ректора по связям с общественностью И.В. Ефремов, руководитель народной студенческой хоровой капеллы "Гаудеamus" О.А. Денисова, руководитель народного театра современного танца «Иная версия» А.П. Савостьянчик, руководитель волонтерского движения Е.А. Бронникова, заведующий медиа-лабораторией А.В. Новиков. А также студенты - Наталья Фугаревич (ИСФ), Светлана Смольникова (ФЭИУ), Максим Киселев (ФЭИА), Татьяна Каневская (ГПФ) и Алена Кутимская (ЕНФ). На сцене в этот вечер, помимо награждения, были представлены творческие номера лучших коллективов города Братска: танцевальные коллективы Street-Dance, Te-Kari, ансамбль "Алькор", студенческий театр современного танца "Иная версия" и вокальный дует Евгении Смирновой и Наталья Чернышевой (БГУ), выступление группы "24" и другие.

Организаторы отметили, что доля тех, кому от 14 до 30, сейчас в Братске составляет 30% от всего населения, а жизненная позиция современных парней и девушек в последние годы стала заметно активнее. Только официально на данный момент в городе зарегистрировано 28 молодежных объединений. 10 молодых братчан побывали в гостях у главы региона - на балу губернатора Иркутской области. На нем побывали и наши студенты - Сергей Романов (ИСФ) и Александра Долгих (ЕНФ).

"В этот год мы еще раз убедились, что молодежь у нас интересная, спортивная, активная и творческая. В 2009 году самым заметным событием стало проведение акции "Я - молодой, дайте мне слово!"

Это акция, которую придумали, организовали и провели молодые люди, причем только на собственном энтузиазме и совершенно безвозмездно", - прокомментировал событие Константин Климов, председатель Думы Братска.

Анастасия ВАВИЛОВА,
наша нешт. корр.

КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ

Федеральной службой РФ по контролю за оборотом наркотиков объявлен Всероссийский конкурс студенческих работ в сфере профилактики наркомании и наркопреступности. Конкурс проводится по четырем номинациям:

- сущность и содержание профилактики наркомании и наркопреступности;
- пропаганда здорового образа жизни, формирования антинаркотического мировоззрения среди детей и молодежи;
- работа общественных объединений по профилактике наркомании;
- организации профилактики наркомании и наркопреступности в сфере досуга молодежи.

Подробную информацию о конкурсе можно получить в отделе внеучебной работы (ауд. 3102) или по тел. 325-347.

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО! Русский, Русь

"Здесь русский дух, здесь Русью пахнет"...

С этими пушкинскими строками мы как будто родились, так же как и с самими этими словами: **Русь, русский. Русский язык, русский характер, загадочная русская душа...** И в голову не приходит, что само это слово - **русский** - одно из самых загадочных слов в русском языке.

Между тем, как пишет академик В.В. Виноградов в замечательной книге "История слов", в загадочности происхождения слова **русский** обнаруживается вся сложность доисторических судеб восточнославянского языка.

Уверена, многие думают, что уж слово **русский** - это исконный славянism. Если и оно иностранное, что же тогда русское? Думают так не только обычные люди, но и ученые. Кто-то искал следы этого имени в названиях разных народов, которые населяли до славян Южную Русь или прилегающие к ней страны. Кто-то связывал название **Руси** с мифическим обозначением народа **рос** у еврейского пророка Иезекииля - якобы оно было перенесено византийцами на славян. Были и гипотезы, которые выводили **русское имя от финнов, литовцев, мадьяр, хазар, готов, грузин, кельтов, евреев**.

И все-таки слово **русский** - иностранное. У так называемых норманистов, сообщает нам академик В.В. Виноградов, господствует теория о связи имени **Русь** с финским термином **Ruotsi**, которым финны называли шведов, а может быть, и вообще жителей Скандинавского побережья! Подтверждает это и Этимологический словарь Фасмера: в **финском языке Ruotsi** - это **"Швеция"**, **Ruotsalainen** - **"швед"**. Это **финское слово** возводится к древнеисландскому **Rothsmenn** - **"гребцы, мореходы"**. Это обычный случай перенесения названия завоевателей на завоеванное население...

Впрочем, некоторые лингвисты из этого лагеря готовы доказать, что имя **Русь** вошло в **русский** язык непосредственно от скандинавов без финской помощи.

Это - главная опора мысли о варяжском происхождении Русского государства. Замечу, в древнерусских говорах X века почти все те, "кто от рода руська пошли", имеют скандинавские имена.

В общем, все это я рассказала вам затем, чтобы вы не слишком жаловались на засилье иностранных слов в русском языке. В **русском, этом загадочном русском...**

Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА,
старший преподаватель
русского языка и культуры речи

Здоровье-2010

Продолжение спартакиады работников БГУ

Волейбол - 2 марта, 18-00, спортзал, состав команды 6, гл. судья Н.П. Морковцев.

Лыжные гонки - 20 марта, 12-00, лыжная база, состав команды 3, гл. судья В.Б. Алексонис.

Подледный лов рыбы - 27 марта, 8-00, залив Тарево, состав команды 3, гл. судья В.А. Поскребышев.

Сроки и место проведения соревнований по лыжным гонкам, волейболу и подледному лову рыбы могут быть изменены.

Николай МОРКОВЦЕВ,
главный судья спартакиады

ВЫСТАВКА

С 29 января по 5 февраля 2010 года музей истории и библиотека БГУ проводят выставку, посвященную Братской ГЭС, выработавшей один триллион кВт электроэнергии.

Выставка работает в музее истории БГУ (второй корпус, ауд. 3243) с 9-00 до 15-00.

НОВЫЕ ЗНАНИЯ- НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Межотраслевой региональный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Братского государственного университета

ПРИГЛАШАЕТ СТУДЕНТОВ ПЯТЫХ КУРСОВ ПОЛУЧИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПО ПРОГРАММАМ:

Бухгалтерский учет, анализ и аудит (с изучением программы "1С: Бухгалтерия 8.1")

ГРАНД-Смета 4.0

Конфигурирование и администрирование "1С: Предприятие 8.1"

1С: Бухгалтерия предприятия 8.1

1С: Зарплата и управление персоналом

1С: Управление торговлей

По окончании обучения слушателям выдается документ государственного образца.
Обращаться: БГУ, Макаренко, 40, ауд. 2402 : 33-83-90

ТУМБА

Диплом серии ДВС №0030724, рег. номер 1384, выданный 1 июля 2002 года БГУ на имя Швец Людмилы Павловны, считать недействительным.

Зачетную книжку № 0701020027, выданную в 2007 году механическим факультетом БГУ на имя Готовского Ивана Олеговича, считать недействительной.

Зачетную книжку № 0601024013, выданную в 2006 году механическим факультетом БГУ на имя Урядникова Александра Владимировича, считать недействительной.

Продам 3-комн. кв. новой план. по улице Студенческая-2, 4/9, без посредников. Тел. 8-908-657-56-34.

Продам 1-комн. кв. в центре Падуна в деревянном доме. Тел.: 8 (812) 515-46-38, +7 (911) 013-89-67, e-mail: obrisipem2009@yandex.ru

Срочно сдам 2-комн. кв. без посредника, рядом с университетом, желательно студентам. Квартира чистая, светлая, теплая, есть все, телефон, заводская железная дверь. Тел. 8-964-357-10-73.

Меняю 3-комн. кв. в г. Орске Оренбургской области (3/5, раздельные, пл. 60,3 кв. м, балкон застеклен) на 2-комн. кв. или на две 1-комн. кв. в Братске с доплатой. Тел. 36